
 
 

 
 

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2012 
 

∆ελτίο Τύπου 
 
Αποζηµίωση επιβατών κατόχων κάρτας και προσωπικό ασφαλείας στις 
απεργίες στις αστικές συγκοινωνίες, προτείνει ο Συνήγορος του Πολίτη 

 
Συγκεκριµένα µέτρα για την αποφυγή ταλαιπωρίας και οικονοµικής 
απώλειας του επιβατικού κοινού κατά τις ηµέρες απεργίας στις αστικές 
συγκοινωνίες πρότεινε ο Συνήγορος του Πολίτη σε πρόσφατη επιστολή 
προς τον υπουργό Υποδοµών Μεταφορών και ∆ικτύων και προς τον 
πρόεδρο και διευθύνοντα σύµβουλο του Οργανισµού Αστικών 
Συγκοινωνιών (ΟΑΣΑ). Τα µέτρα περιλαµβάνουν τη δυνατότητα 
αποζηµίωσης των επιβατών, κατόχων κάρτας πολλαπλών διαδροµών 
(µηνιαίας και ετήσιας) και εξυπηρέτησης του επιβατικού κοινού µερικώς, 
µε προσωπικό ασφαλείας. 
 
Λόγω των απεργιακών κινητοποιήσεων των εργαζοµένων στις εταιρείες του 
ΟΑΣΑ, οι πολίτες διαµαρτυρήθηκαν τόσο για την ταλαιπωρία που υφίστανται 
κατά τη διάρκεια των απεργιών όσο και για την οικονοµική τους απώλεια αφού 
δεν µπόρεσαν να χρησιµοποιήσουν τις κάρτες απεριορίστων διαδροµών τις 
ηµέρες τις απεργίας. Η λειτουργία των επιχειρήσεων κοινής ωφέλειας, όπως 
οι εταιρείες των αστικών συγκοινωνιών, έχει ζωτική σηµασία για την 
εξυπηρέτηση βασικών αναγκών του κοινωνικού συνόλου. ∆εδοµένου ότι, σε 
περίπτωση απεργίας, υφίσταται ήδη υποχρέωση διάθεσης προσωπικού 
ασφαλείας και ότι δεν προβλέπεται διαδικασία αποζηµίωσης, ο Συνήγορος 
του Πολίτη προτείνει:  
 

• Την ενιαία αντιµετώπιση σε όλους τους «Χάρτες Υποχρεώσεων 
προς τους Καταναλωτές» (των αστικών και λοιπών συγκοινωνιών) 
του θέµατος της αποζηµίωσης των επιβατών κατά τη διάρκεια 
απεργίας. 

• Την αναπροσαρµογή του Χάρτη Υποχρεώσεων προς τους 
Καταναλωτές του ΟΑΣΑ ώστε να προβλέπεται διαδικασία 
αποζηµίωσης σε περίπτωση απεργιακών κινητοποιήσεων, υπό 
τη µορφή ενδεχοµένως παροχής εισιτηρίων για κάθε ηµέρα απεργίας 
στους κατόχους κάρτας πολλαπλών διαδροµών.  

• Τη δυνατότητα εξυπηρέτησης του επιβατικού κοινού µερικώς, µε 
προσωπικό ασφαλείας (π.χ. λειτουργία συγκεκριµένων 
δροµολογίων µε µεγάλη επιβατική κίνηση, µόνο σε ώρες αιχµής). 

 
Για πληροφορίες:  
Ρόη Τζαβάρα τηλ.210 7289610 
Τζάθα Αγγέλα τηλ. 210 7289627 
Παραγυιός Πέτρος τηλ 210 7289625 


